
1. 세꼭짓점의좌표가 A (3, 4) , B (−1, 1) , C (4, − 3)일때, 세점으로
이루어지는 삼각형은 어떤 삼각형인가?

① 예각삼각형 ② 직각삼각형

③ 둔각삼각형 ④ 직각이등변삼각형

⑤ 이등변삼각형

AB =
√

(3 + 1)2 + (4 − 1)2 =
√
16 + 9 = 5

BC =
√
(−1 − 4)2 + (1 + 3)2 =

√
25 + 16 =

√
41

CA =
√

(4 − 3)2 + (−3 − 4)2 =
√
50

이므로 가장 긴 변이 CA 가 된다.
∴ CA2

< AB2
+ BC2

이므로 △ABC 는 예각삼각형이다.

해설



2. 대각선의 길이가 15 인치인 LCD 모니터를 구입하였다. 모니터 화
면의 가로, 세로의 비가 4 : 3 일 때, 모니터의 가로와 세로의 길이를
더하여라.

인치

21인치

가로의 길이를 4x 라고 하면 세로의 길이는 3x 이고
피타고라스 정리에 따라
(4x)2 + (3x)2 = 152

25x2 = 225

x2 = 9

x > 0 이므로 x = 3

따라서 가로의 길이는 12인치, 세로의 길이는 9인치이므로
가로와 세로의 길이의 합은 21인치이다.

해설



3. 다음 직사각형 ABCD 의 두 꼭짓점 A, C
에서 대각선 BD 에 내린 수선의 발을 각각
E, F 라 할 때, □AECF 의 넓이는?

①
8
5 cm2 ②

84
25 cm2 ③ 12 cm2

④ 11
√
3 cm2 ⑤ 12

√
3 cm2

BD =
√
32 + 42 = 5( cm)

5 ×AE = 3 × 4

∴ AE =
12
5 cm

BE =

 
32 −

Å
12

5

ã2
=

9
5 ( cm)

BE = DF 이므로 EF = 5 − 2 × 9
5 =

7
5 ( cm)

∴ □AECF =
12
5 ×

7
5 =

84
25( cm2)

해설



4. 다음 그림의 □ABCD 에서 ∠ABD =

∠BDC = 90 °, ∠DBC = 30 ° 일 때, 두
대각선 AC, BD 의 길이를 각각 구하
여라.

AC = 3
√
21

BD = 6
√
3

대각선 BD 의길이는 6
√
3이다.

△ACE 에서 AE = BD = 6
√
3, EC = 3 + 6 = 9

∴ AC =
»
(6
√
3)2 + 92 =

√
189 = 3

√
21

해설



5. 다음그림과같이정사각형의판자의네귀를
잘라 내어 한 변의 길이가 10 인 정팔각형을
만들었을 때, 정팔각형의 넓이는?

① 100 + 100
√
2 ② 100 + 200

√
2

③ 200 + 100
√
2 ④ 200 + 200

√
2

⑤ 200 + 200
√
3

잘라낸 판자의 변의 길이는 각각 5
√
2, 5
√
2, 10이다. (10 +

10
√
2)2 − 4 × (5

√
2)2 × 1

2
= 200 + 200

√
2

해설


